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ВПЛИВ СТРЕСУ НА СКЛАД КІШКОВОЇ
МІКРОБІОТИ

Тимофєєв М. С., Рябенька О. Д.,
Русакова М. Ю.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Дослідження останніх років виявили наяв-
ність тісного взаємозв’язку між таким фізіологіч-
ним станом людини, як стрес, та складом кишко-
вої мікробіоти. Сучасні уявлення о взаємоспрямо-
ваної комунікації між нервовою системою та ки-
шковою мікробіотою знайшли відображення у
понятті «кишково-мозкова вісь» організму люди-
ни, яка здійснює координацію фізіологічних
функцій та реакцій через автономну нервову си-
стему, гіпоталамо-гіпофізарно-адреналову систе-
му, а також молекули міжмікробної взаємодії
“quorum sensing”.

Стрес має здатність активізувати «кишково-
мозкову вісь» за допомогою гормональних та
нейронних шляхів, що спричиняє порушення ба-
р’єрної функції кишечнику та суттєві зміни у
складі мікробіоценозу товстої кишки. Різними до-
слідниками визначено, що зміни якісного та кі-
лькісного складу кишкової мікробіоти, в свою
чергу, впливають на когнітивні властивості, три-
вожність, продукцію нейротрофічних факторів.
Кишкова мікробіота виробляє широкий спектр
біологічно активних сполук, які мають важливе
значення для організму, зокрема серотонін, ци-
токіни, триптофан, коротко ланцюгові жирні ки-
слоти. При цьому, наприклад, недостатність се-
ротоніну вважається як один з основних факто-
рів розвитку тривоги, агресії, афективних розла-
дів та стресу. Зменшення видового складу мікро-
біоти кишечнику асоціюється з підвищеною реа-
кцією гіпоталамо-гіпофізарно-надниркової систе-
ми, збільшенням концентрації прозапальних ци-
токінів, зниженням стійкості до стресу та депре-
сією. Отже, сьогодні є досить перспективним роз-
робка шляхів корекції функціонального стану

нервової системи людини з урахуванням впливу
цієї терапії на склад кишкової мікробіоти, а та-
кож навпаки, чітке визначення можливих наслід-
ків змін у мікробіоценозі кишечнику на актив-
ність нервової системи.

АНАТОМІЧНЕ ПРЕПАРУВАННЯ —
ВАЖЛИВА СКЛАДОВА У НАВЧАННІ

СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ
Остапенко А. О., Кожухаренко Т. І.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

В сучасних умовах діджиталізації, навчання
студентів-медиків вимагає різноманітних методи-
чних підходів. Нові технології цього процесу
впроваджуються задля покращення якості на-
дання освітніх послуг. Тому вкрай важливо й
надалі вдало поєднувати застосування класич-
них та новітніх підходів до навчання. Для фор-
мування правильної уяви про розташування та
будову органів, а також, у подальшому, діагно-
стики захворювань необхідні не тільки теорети-
чні знання стосовно будови людського тіла, а й
практична складова учбового процесу на кафе-
дрі нормальної та патологічної клінічної анато-
мії ОНМедУ. Ми вважаємо, що препарування є
невід’ємною складовою в процесі вивчення ана-
томії, тому що при виготовленні нативних пре-
паратів є можливість достатньо детально поба-
чити та запам’ятати топографію органів, судин,
нервів та їх відношення один до одного. Ще за
часів М. І. Пирогова розтин людських тіл та ви-
вчення анатомічних утворень було одним з осно-
вних складових практично-орієнтованих методів
навчання майбутніх лікарів. На жаль, викорис-
тання трупного матеріалу в сучасному учбово-
му процесі різко зменшилося, але не втратило сво-
єї актуальності та ефективності. Можливість по-
верхневого огляду та пошарового препаруван-
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